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Am le 

fe a depiza 
É65áboruval! 
A deviza szolgáltatása ma már 
emcsak a kormányköröket, az ipari 
illalatokat, a kereskedőket, az im- 
uicégeket foglalkoztatja, hanem a 
iikus köznép is erről beszél. A jó 
békeidőben a munkásnak, a szabad- 
ulalkozásu társadalmi osztálynak, 
l még a kereskedőnek is alig 

en é 

a ez a fogalom köztudatba ment, 
mert, mint a gazdasági krizis egyik 
inővése beleette magát a magánélet 
estépe és egy olyan bomlást idézett 
Hó, amely a legfontosabb dolgozó 
Mzályoknak a létét veszélyezteti. 
Ma a kormány devizarendelkezései 

Oytán a külföldi cégek csak kész- 
Ezért árusitanak és csak igen ritka 
ben harminc napos hitelte, A 
omán Nemzeti Bank ujabban egy 
mdeletet adott ki, hogy csak ki- 
cven napra ad a jövőben devizát, 

áru bDeérkezésétől számitva, 
Igyis az egyhónapra adott hitel a 
uföldi cégnek csak kilencven nap 
ulva lesz térithető. Ezenkívül el- 
deli, hogy az egy évnél régibb etü hitelekre egyáltalában nem ad idevizát. 1 
No, mit szól ehez a külföld ? Hogy 
aki ez a tilalomfa, amelyet szak- eezéssel devizakorlátozásnak ne- 
anek, hogy néz ki ez a külföldi 
on és hogy néz ki ez bent, az or- Egban, az importcégek áruraktárai 

Megmondjuk: A külföld el- 
0i1? 

Mija a fejét és fütyet hány, ha 
et rtomániai vásárló jelentkezik. 
teltlai importcégek raktárházai 
nek és uj árut nem tudnak lerezni. Megindul ellenük az ál- adósrót és a közterhek iránti 

huek özöne, rövidesen becsukják 
uoljukat és ugy őmaguk, mint 
i telgett egy egész sereg alkalma- aonfutóvá lesz és növelik azt 
eléss inee nyomort, amely szétfe- mt fenyegeti egész társadal- 

il etkor fehát mi a devizakereske- 
m szabadságát követeljük, akkor Ele k ekörül spekuláló bankérde- 
hég és más termelő érdekszö- 
ne ügyét akarjuk fölkarolni, mó hi devizakorlátozásokból szár- 
ggbajokat akarjuk eltüntetni. 
edelnt megbénitásával járó ke- 
A uegat csőd a munkanélkülisé- sztja meg. A kültöldi áruk 
es azoritása, igen gyakran olyan 
hel)ek Wagoknak a visszatartása, 
és ,nn az országban nincse- 
Mgo amos esetben olyan vegyi 

amzállitásának a leheletlenné 
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Wéres verekedés 
AA a képviselőházban 

, - . 

olt eszébe devizaellátásról beszélni. K éf cuzista honat ya megverte Landau zsidó képviselőt. - 
Luput Roxin nemzeti paraszípárti képviselő akarta 

kövefelfe 

ülésén Lupu is megállapitja, hogy 
szombaton igen fontos kérdések 
voltak napirenden és percek alatt 
szavaztak meg többek között 10 
milliót a nemzetközi repülőszövet- 
ségnek, ugyanakkor 25000 lejt a 
kolozsvári és 20000 lejt a iasi di- 
ákotthonoknak. 

Viszont milliókat a királyi palota 
épitésének céijaira. Jó, jó, - mondja 
Lupu, - szükségünk van szép ki- 
rályi palotára, de arról is gondos- 
kodni kell, hogy a diákok ne éhez- 

Dbati szavazások a házszabályok sze- 
rint folytak le és feljesen törvénye- 
sek voltak. 
Solomon Virgil kijelenti, hogy 

miután megtámadták, kötelességének 
érzi, hogy az elnök elé terjessze or- 
vosi diplomáját. 

Lupu: Én ezt nem kértem, hanem 
más bizonyitványokat. Különben is 
igen sok hamisitott diploma van 
főrgalomban. 
A többség lehurrogja Luput, mig 

Pop Cicio elnök kijelenti, hogy So- 
lomon eleget tett a felhivásnak és 

zenek. 
Pop Cicio elnök szerint a szom- 

Dr. Réthy Imre (Magyar Gazda- 
sági Szövetség) intéz ezütán kérdést 
a földmivelési és kereskedelmi mi- 
niszterekhez az erdélyi gyümölcski- 
vitel nehézségei miatt és megfelelő 
intézkedéseket sürget. 

Réthy másik feszólalásában felhivja 
a kormány figyelmét a Hargita- 
hegység temészeti kincseire. Ez Ro- 
mánia leggazdagabb hegysége, amely 
aranyat, ezüstöt, rezet és más nagy 
értékeket tartalmaz, amelyeknek 

ezzel ezt a személyes kérdést le- 
zártnak tekinti. 

Aknázzák ki a Hargita kincseit 
Botrányt rendez- 
nek a cuzisták 

Dr. Mayer Ebner panaszolja, hogy 
a csernovitzi népszámlálási hivatal 
erőszakkal elrománositja a német és 
zsidó polgárok neveit. 
Amikor Mayer Ebner helyéről a 

szónoki emelvény felé tartott, ut- 
közben Robu cuzista el akarta gán- 
csolni, Mayer Ebner nem vette 
észre Robu tervét, de a képviselők 

kellő kiaknázása sokat segithetne az 
ország gazdasági helyzetén is. 

romlásba döntik közgazdaságunkal. 
Felvetődött, hogy a Nemzeti Bank 

legalább az árucsereforgalomhoz já- 
ruljon hozzá, de ezt a kérést is el- 
utasitotta és ezt teszik azért, mert 
ezeket a devizákat a Nemzeti Bank 
tartalékolja a külföldi fizetésekre, 
amely havonta egy félmilliárd lejt 
tesz ki. 

Sokkal egyszerübb volna, ha a 
külföldi hitelezőkkel egy kollektive ; mel . A Mályaek itt egészségügyi szem- 

élkülözhetetlenek, teljes vég- 
megállapodást létesitenének a további 
fizetésekre nézve és mentesitenék az 

közül többen látták és figyelmeztették 
Landaut is. 

ország gazdaságát ettől a tehertétel- 
től. Az igaz, hogy a külföldi államok 
is olyan vám és devizakorlátozáso- 
kat foganatositottak, amelyek Romá- 
nia részéről kényszervédekezést in- 
volválnak. Nyilvánvaló, hogy itt a 
kapitalista államok elfajult harcáról 
van szó. Ma már nem igaz, az a 
közmondás, hogy az egyik varju nem 
vájja ki a másiknak a szemét. Egy- 
mást fojtogatják és közben elvérzik 
a világ népessége, amely kábultan 
nézi és szenvedi ezt az önző, eszte- 

megpofozni. - Bofrány a feketeszesz körül 
A Hargita fermészeti kinc 

Rérföy Imre, 
Szövefség 

Bukarest, A kamara héttő délutáni 

seinek kiaknászását 
a Magyar Gazdasági 

képnpvisel ője 
Landau, Ebner beszéde közben 
amikor Robu közbe akart szólni 
tiltakozott az ellen, hogy ilyen is- 
kolás tempókkal próbálkozott előbb 
és azután éretlen közbeszólásokkal 
zavarja a szónokot. 

Landau és Adam Mircea cuzista 
képviselők közölt heves szóváltás 
támad, aminek Landau azzal vet 
véget, hogy Adam Mirceának, aki a 
Ház legfiatalabb tagja, féltucat 
zsebkendőt ajánl. 
Pop Cicio elnök leinti a vesze- 

kedőket. 
Ezután áttértlek a napirendre, 

amelyen a vagyonellenőrzésről szóló 
javaslat szerepelt. 

Cioc lupista szólal fel a javaslat- 
hoz, 

Cuzista és zsidó 
képviselők véres 
verekedése 

Cioc beszéde közben Landau a 
folyosón egyik sarokban ült, amikor 
hirtelen hozzálépett Adam Mircea és 
Robu. Mircea felelősségre vonta, 
miért kinált neki zsebkendőt ? Landau 
azt válaszolta, azért, mert az öreg 
Mayer Ebnert sértegette. Mircea erre 
válaszképen arculütötte Landaut, 

(Folytatás a második oldalon.) 

........ 

len játékot. 
Devizaháboru van. Ez a legujabb 

elnevezése a mai gazdasági hábo- 
ruskodásnak, A devizaháboru ugyan- 
olyan öldöklő és pusztitó, mint a 
volt világháboru, halottjai és sebe- 
sültjei vannak. Tiltakoznunk kell ezen 
barbár harcmodor ellen az emberiség 
nevében. Mennél sürgősebben meg 
kell állitani ezt az őrületet, hogy 
megmenthessük az emberiséget. Le 
az osztálypolitikával! Le a deviza- 
háboruval ! 

Előfizetési árak : Hetenkeént is 
havonta 45, negyedévre 13830, 
félévre 250, éve mte 500 lej.



(Első oldali cikkünk folytatása.) 
majd Robu is inzultálta, ugy, hogy 
a zsidóképviselőnek leesett és eltö- 
rött a szemüvege, amely az arcát 
megvérezte. Landan nem hagyta 
magát, visszaütöttesMirceaát, dula- 
kodás kezdődötlt és mindketten a 
földre estek. Robu rá akart rohanni 
Landaura, de közbeléptek az ujság- 
irók és szélválasztották a verekedő 
honatyákat. Landau ezután bement 
az ülésterembe és jelentést tett az 
elnöknek a történtekről. Az elnök 
azonnal felfüggesztette az ülést, majd 
megállapitva a tényállást, szünet 
után a fegyelmi biróság elé utalta 
Robut és Mircea Adamo!. Mircea 
tiltakozott, de a felháborodott kor- 
mánypárti képviselőh lehurrogták. 

Tiz napra kizárták 
a parliamentből a 
verekedő kép- 
viselőket 

A kamara fegyelmi bizottsága rög- 
tön délután összeült és ugy Robut, 
mint Adam Mirceat 10-10 napi ki- 
zárásra itélte, ami együttjáró 10 na- 
pidijuk elvesztésével is. A fegyelmi 
bizottság itélete holnap kerül a plé- 
num elé. A kamara ülésének foly- 
tatása sorsn Cioc lupista képviselő 
után Réthy Imre szól a vagyonellen- 
őrzési törvényjavaslathoz. A javas- 
lathoz. A javaslat jó, de későn jön 
és a mult büneit aligha fogja jóvá 
tenni. A jövőre nézve mindenesetre 
sokat lehet várni ettől a törvénytől 

Luput is meg akar- 
ták pofozni 

Lupu a következő felszólaló, aki 
szerint nem sok jót lehet várni at- 
tól a törvénytől, amelyet olyanok 
hoznak, akik bele vannak keverve a 
ieketeszeszpanamába, mint Roxin is. 

Roxin nemzeti parasztpárti felug- 
rik helyéről és Lupu felé kiált: Al- 
jas rágalmazó, közönséges hazug! 

Őriási zaj támad erre, Roxin fel- 
fut a szószéki emelvényre es inzul- 
tálni akarja Luput, aki sietve visz- 
szamegy a helyére, mig Serdici 
lupista utját állja Roxinnak. 

Smian alelnök nagynehezen állitja 
helyre a rendet. 

Rozin személyes kérdésben kér 
szót és előadja, hogy a lorga-kor- 
mány alatt valóságos hajszát indi- 
tottak ellene, a rágalmak egész ar- 
zenáljával kellett szembeszállnia és 
teljesen tisztázta minden biróság. 

A további botrány 
a feketeszesz körül 

Lupu hangsulyazza azután, hogy 
Biharban a feketeszesztől megrésze- 

ARBC 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

B: mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

C 5 Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látássaly) - a szoba fekvésétől 
füj gőleg - már napi I2 pen- 
gőért kaphatja. 

MAI VIAG 

maradt félbe, de a lorga-kormány 
elsülyesztette az ügyet, hogy szaba- 
don rágalmazhassa a nemzeti-paraszt- 
párt vezetőit. Ne rágalmazzanak 
olyan embereket, akik legalább olyan. 
becsületesek, mint a rágalmazók. 

Roxin: Eddig mindig a biróság- 
hoz fordultam védelemért, de ezután 
korbccsal és körmeimmel fogom ma- 
gamat megvédeni. 

Simian alelnök lezárja az incidenst 
és hangsulyozza, hogy sokkal fonto- 
sabb dolgokról van szó, pénzügyi 
törvényekről és elsősorban ezeket 
kell elintézni. 

Ezután a kamara megszavazza a 
pénzügyi törvényjavaslatokat. 

gedtek a parasztok. Nem fél a fe- 
nyegetésektől és mindig megmondja 
az igazat. 

Röxin; Lupu már magyar áruló- 
nak és magyar söpredéknek is ne- 
vezett. Mindig felelőtlenül rágalmaz. 
Solomon Virgil: Nincs egyetlen 

ülés, amikor ez az ember ne csi- 
nálna botrányt. Tul gyáva ahoz, 
hogy férfiasan elégtételt adjon. 
Lupu sértő szavakat kiált Solomon 

felé, de a zajban alig hallani. 
Negura liberális a feketeszesz ügy- 

ben meginditott parlamenti vizsgálat 
eredménye után érdeklődik, 
Solomon hangsulyozza, hogy a 

vizsgálat annak idején a nemzeti- 
parasztpárti kormány bukása miatt 

Ujabb fárgyalások kezdődfek 
Franciaország és a szopjeif 

közölff 
Genf. A francia-orosz megnem- részről történő ratifikációjáig is még 

támadási szerződés ügyében ujra hosszabb idő fog eltelni. Jólértesült 
megkezdődtek a tárgyalások. Beava- 
tottak értesülései szerint egyelőre a -orosz megnemtámadási szerződés 
szerződés aláirása még nem áll kü- kötésére irányuló tárgyalások ezidő- 
szöbön. Emiatt valószinü, hogy a szerint Gentben még nem indultak 
lengyel -orosz szerződés lengyel i meg. 

Herriof-1 támadja némefelle- 
nes Deszédjéérf az angol sajtó 

London. A sajtó egy része - né- ! ban, akik még reményt tápláltak 
hány liberálls organum s egykét aziránt, hogy komoly leszerelés le- 
konzervativ lap is kedvezőtlenül hetséges. Néhány lap ironizál a fran- 
kommentálja Herriot beszédét. Han- cia miniszterelnökkel leszögezve, 
goztatják, hogy az ujabb megnyilat- hogy uj formulával ajándékozta meg 
kozás is régi nyomon jár, de még a világot. Németország minden lé- 
határozottabban körvonalazza a íran- pése taniadó fegyverkezés, Francia- 
cia álláspontot a leszerelés kérdésé- ország erős felkészültsége pedig 
ben. A beszéd a lapok szerint teljes , csak a védekezést szolgálja. 
csalódást hozott azoknak a tábórá- l 
CSGcGoGocGoG GO 

Tulzott adagu 
orvosságszedés, 
vpagy öngyilkos- 
sági kisérlei? 

Claj-Kolozsvár. A mentőket teg- 
nap délután négy órakor Orbán Já- 
nos, Lépcső ucca 6 szám alatti la- 

a II.ik kerületi 
Kkapitányság ki- 
lakollalásál 

Claj-Kolozsvár. A törvényszék 
érdekes ügyben itélkezett. A II.-ik 

VI. EVFOLYAM, 224 Szán 

körökben ugy tudják, hogy a román 

Elrendelfélk 

sörét zárkára 
itéltfék Uulpean 
si az inpekció; 
ügyész munk 

iükrözéssel áját 
1 zavaria 

Cluj-Kolozár. Vulpeanu, a 
évi fogházra itélt homoszekszugi 
gyilkos táncmester szombaton de 
előtt cellája abiakából egy tükör 
gitségével a napsugarakat az inspet. 
ciós ügyész szobájába veliletie 
megzavarta az ügyészt munkájába 
A fogházban kutatták, hogy ki i 
vette el a gyerekes csinyt. Vulpeany 
a tükrözésen rajtacsipték. Az ügynt 
fegyelmi büntetésképea 10 órai s 
tét zárkát rótt ki Vulpeanura. 

Szombaton 
igazitják visz. 
sza az orákal 

Szombaton, október 1-én éjjel 
órakor egy órával visszaigazitják 
romániai időszámitást, ugy, hogy 
csak 1 óra lesz ezentul a különb 
ség a közép és keleterópai időszá. 
mitás között. Egyes hivatalokban 
igy főként a CFR nél a téli időszá. 
mitás bevezetésével egyidejüleg : 
szolgálati idő is megváltozik. A CFR 
kiadott rendelete hangsulyozza egyéb 
ként, hogy a itisztviselők az elői 
hivatalos órákon kivül is tartoznak 
szükség esetén szolgálatot teljesite 
minden tulóra dijazásra való igény 
nélkül. 

Befeg állai 
fejéf 60zzák forga: 
lomba Koloszsváron 

Az t 
6zeg 

Ci 
A kolozsmegyei állatorvosi híva ha 

tal tudomására hozza Kolozsvár la a2 
kósságának, hogy Szamosfalvái 
Felső és Aisózsukon a fejős tehe 
nek között járványos betegség ütöt 
ki. Az állatorvosi hivatal a legna 
gyobb eréllyel igyekszik megaka 
dályozni a fentemlitett községekbő 

kerületi, Cimbalom-uccai rendőrka- 
pitányság házigazdája pert inditott 
az állam ellen, mert a kapitányság 
helyiségeiért nem fizetett házbért és 
51 ezer lejjel tartozik. A biróság el- 
rendelte, hogy a kapitányságot okt. 
15 ig kilakoltassák, hacsak időköz- 
ben a házbért meg nem fizetik. 

kására hivták ki, ahol a mentőorvos 
Orbánt eszméletlen állapotban ta- 
lálta. A mentőorvos rögtön gyomor- 
mosást alkalmazott, amitől a beteg 
megkönnyebült. Megállapitást nyert 
és a beteg is bevallotta, hogy 16 
aszpirin tabletát vett be, mert na- 
gyon fájt a feje. Valószinü azonban, 
hogy a dolognak öngyilkossági ki- 
sérlet háttere van. A beteget a men- 
tők lakásán hagyták. Allapota nem 
veszélyes. 

Ma femefiik 

A kolozsvari zaálog- 
- lyos gyászuk van. Kisbaconi Bene- 

6Gázak rémének dek Árpád, a hidelvei parochiának 
megvizsgálják asz 25 éven át volt lelkésze meghalt. 
elmeállapolál Holttestét a hidelvei reformá us 

Hatos Florián volt zálogháztulaj- 
donos, a kolozsvári zálogházak el- 

templomban ravatalozták fel, ahon- 
nan ma, kedden délután 4 órakor 

len néhány évvel ezelőtt heves kam- temetik. 
pányt inditott. A kampány végcélja 
az vol!, hogy megzsarolja az Iliescu 
zálogházat. A zsarolót tetten érték, 0 oslanalál 1 
amikor az Iliescu zálogháztól 30 
ezer lejt vett fel, hogy, halaaákor. 
Ugyanis Iliescu igazgató előre be- ; 
jelentette az ügyészségnek, hogy Eizos atása, vegje 
Hatos a pénzért mikor fog jelent- 25 Lei, kapható 
kezni. 

Hatos hosszu ideig vizsgálati fog- C. Demeter 
ságban volt és tegnap került ügye ő sz 
tárgyalásra. Dr. Ghilezan védő Ha e ) ertár 
tos elmeállapotát kérte megvizsgál- alea otilor a 
tatni, mert azt állitotta, nogy véden- megyeházzal szemben : -: 

Benedek Árpádot] 
A kolozsvári reformátusoknak su-[ 

ce beszámithatatlan. A biróság helyt 
adott a kérésnek és Hatost 20 napra 
beutalta őrültek házába, hogy meg- Hirdessen a 

való tejszállitást, de ennek ellenér 
is sok tej kerül be innét a városbi 
Tanácsos, ha a tejet mindenki 80 
káig főzi, mert ha a tej nincse 

elégé sterilizálva, akkor megbetege 
dést okozhat. A betegséget tudval 
vőleg a kisgyermekek kapják mel 
leghamarabb. 

Kultura kő 
Str. Wemorandulul 4. 

(Uniéó-ucca) 
heti 

30 kööRI TELJESEN 
UJ PÉLD 

NYOKAT 
Heti e lejért régebbi, de hasz 

i latlan lapokat kap--né 
kölcsöm - hu 
örökáron! 

1 drb Szinházi Élet 

Tolnai Világlap 
Délibáb 

Képes krónika 

Képes Cyermektl
 

Ne hagyja magát rél
fok 

hasznáii, bacillusos 1/ 

drága kölcsönzésé 
ste 

Irjon egy lapot: Kultura kere 
Mon esyaane 4. és megbizottunk fe 

" őv 

1 
1 
1, 
1 

vizsgálják elmeállapotát. 1 Mai Dilág-ban. 
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ek várt reá, hogy kihallgassa. 

tos kihallgatása, 

el1 onyitékokat, 

isa produkált. 

előtt is, 

ötüze alá fogta a gyilkost. 
mnban nem tört meg, 

dott egyébre hivatkozni, mint ami 

ibb alibit nem is kisérelt meg. 

ló bizonyitékokat. 

őri jelentésekből felolvasott 

Mó semmit beismerni. 

ilgatás be is befejeződött. 
dert visszakisérték cellájába, az 

vész pedig 

nyomban referált a pestvidéki 
ügyészség elnökének a kihall- 
gatás lefolyásáról. 

után a referens ügyész ismét 
ga elé vezeltette a gyilkost, hogy ny kérdésre póllólag kihali- 

A délutáni kihallgatás is ugyanazt 
iményezte, amit a délelőtti : Éder ki a pőlkérdésekre adolt vála- 
án is tagadta, hogy köze lenne Wikossághoz, A délutáni órákban 
ész ujabb tanácskozást foly- Sárospaiaky József dr. dr.-ral, ugészség elnökével és ezután 8 történt Éder József sorsáról: 

NJar Szinház - facia Mozgó 

ddások 7e 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

lengeri farkas 

kek , hendon világhírű regénye után erben: MILTON SILLS. 
ángos uj Miky Maus nrlesk Kisérő műsor. yárak : 10, 20 és 30 lel 

ír a csendőrök előtt eímondott s 

Az ügyész ezekulán mégegyszer 
zegezte előlte a rendelkezésére 

Cinikus nyugalommat, szótlanul 
hallgatta a gyilkos mindazt, amit 
az ügyész az előtte fekvő csend- 

1kihallgatás végén sem volt haj- 
Végül is 

mőkönyvbe foglalták Éder józsef 
lomását és ezzel az izgalmas ki- 

EVFOLYAM, 224. SZAM. 

sividéki törvényszék fogházában 
Ma további sorsát. Az ujabb hely- 

mlék után tegnap megnyílt 
der cellájának ajtaja s egy szuto- 

fegyházőr felvezette a törvény- 
épületébe, ahol dr. Oláh királyi 

órdkon keresztül tartott a gyil- 

melynek során az ügyész elébe 
irta a sulyos, megdönthetetlen bi- 

amelyeket a csendőr- 
ig táradhatatlan, bravuros nyomo- 

Éder konokul tagadott az ügyész 

ti ezekután a keresztkérdések per- 

Eder 

folytonosan azt hangoztatta, hogy 
nem ő követte el a gyilkosságot 
s a kérdéses időben másutt járt. 
ügyész kérdéseire azonban nem 

t 

MÁl 

AKASZTÁSRA KÉSZÜULMEK 
BUDAPESTEN 

pestvidéki törvényszék rögtön onja felelősségy 
kiha 

Budapest. Éder József, a pesthi- i gyiikos, aki Jandák Jözsefné eeátosnét felőtte és kirábolta a 

ne a gyilkost. 

Most már a 
elintézése következett. A 
megszerkesztette 
nyomban eljuttatott 
hez, a pesívidéki törvényszéki el- 
nökéhez. 

E néhányszoros dtirat arra kéri a törvényszék elnökét, hogy Éder lózsef bünügyében a fennálló törvényes rendelkezések szerint 
hivja össze a statáriális biró- 
ságot. 

átiratát, 

megtetle a szükséges intézkedést a rögtönitélő biróság összehivására, A 
statáriális tanács elnöke dr. Márton 

Debrecen. Mulatságos pör került 
most a debreceni törvényszék elé. 

Egy debreceni vasuti altisztet 
perelt be a sógora az anyósa 
miatt, aki megszökött a halott- 
égető elől. 

mányul, de azzal a kikötéssel, hog 
az anyósát köteles elfartani. A ta- 
vasszal az anyós hirtelen felpakkolt 
és Szolnokra utazott a fiaihoz. Csak 
onnan irta meg levélben, hogy 

felakasztotta masá 
larkára kötözte 
is levágták, a H 

A magyarországi Békés városban 
Sas János gazdalegény megunta az 
éleléi és elhatározia, hogy öngyiikos 
lesz. Lehet, hogy szerelmes volt, 
lehet, hogy más oka volt az élet- 
csömörre, mindenképen megmutatta 
azonban, hogy szándékának keresz- 
tülvitelében igen konok és kitartó. 
Először felakasztotta magát, anyja 
azonban észrevette teltét és nagy 
sikoltások közepette levágta fiát a 
kötélről. Sas Jánost ez nem riasz- 
totta vissza a haláltól. 

Az istállóból kihozott egy lovat, 
azután hurkot kötött sajat nya- 
kdra, a kötél másik végét pedig 
a lónak a farkához erősitette. 

Ezt az előkészület elvégezve, a földre 
vetette magát és a kezében tartott 
ostorral hajszolni kezdie a lovat. A 
ló meg is indult és Sas János ha- 
marosan elérkezett volna a másvi- 
lágra, ha édesanyja megint nem lé- 
pett volna közbe. Anyja azonban 
meglátta a dolgot, kirohant az ud- 
varra, 

Eder József satása az ügyész előtt 
az ügyészség ugy határozott, hogy statáriális birósőóg elé ál- 
ja a pesthidegkuti fablógyil- 
ost, 

szükséges formalitások 
z ügyészség 

atmuelyet 
dr. Gaál Endré- 

A törvényszék elnöke is azonnal 

Az altiszt egy házat kapott hozo- 

magsát, azonban innen 
utba 

szimtén kimentetiék a m 

nem halt meg, de már nagyon ott 

VILÁG 

itelő biró E 7 

sága ma 
izgal izgalmas 

Albert törvényszéki tanácselnök lesz, mellette négy biró vesz részt a ta- nácsban. A vádat dr, Oláh királyi ügyész fogja kepviselni. Az eddigi diszpoziciók szerint 
a statáriális biróság ma, ked- 
den ül össze a pestvidéki tör- vényszék egyik tárgyalóter- 
mében. 

Amennyiben a rögtönitélő biróság itéletében bünösnek találja 
zsefet, halálbüntetéssel sujtja, eset- leges kegyelmi kérvényéről pedig ugy dönt, hogy nem terjeszti fel az államfőhöz, 

a gyilkost az itélet kihirdetésé- 
től számitott négy órán belül ki 
kell végezni. Ilyenformán tehát 
Edert még kedden felakasztjdk, 

Éder Jó- 

Megszökött az anyós a 
kremafórium eilől 

1 nem marad olyan városban, 
ahol kKrematóriumot épitenek, 
hogy a halottakat elégessék, 

A szolnokiak most visszaperlik a 
házat azzal, hogy az altiszt nem tett eleget a kikötésnek. Az alperes vi- 
szont azzal védekezik, hogy ő kész- y séggel tartja az anyósát, nem tehet a róle, hogy az öregasszony megszö- 
kött a krematórium elől. Az érdekes 
ügyben most a biróság fog dönteni. 

I, de levágták, lova 

uárott, ahonmnan 
akacsőnéyilkost 

tett anyjának, amiért nem engedi 
meghalni és aztán 

nekirohant a kutnak és beleve- 
tette magát. 

Anyja segitségért kiáltott, mire ösz- szerohant a szomszédság és Sas 
Jánost kihuzták a kutból. Mindjárt kijelentette, hogy 

csinálhatnak bármit, 
fog halni. 

Valakinek eszé 
őrt hiv és Sas 

! 

mégis meg 

be jutott, hogy rend- 
Jánost saját érdeké- ben őrizetbe véteti. A rendőr meg is jött, azonban a legény szembeszál- lott vele, majd pedig nekiment a 

rendőrnek 

A legény fellépése olyan vesze- 
delmes volt, hogy a rendőr őn- 
védelmében kénytelen volt kar- 
dot rántani. 

A tusa vége az lett, hogy Sas János 
sulyos sebesüléseket szenvedeit. A 
kórházba szállitották. Meghaini ugyan 

megállitotta a lovat és ismét 
levágta fiát, akinek arca pedig 

van a halál mesgyéjének szélén. Ta- 
lán ez észre tériti majd, 

már kékülni kezdett. 
. 

tra 
elfe 

Az elkeseredett fiu szemrehányást 

bizalom! fes 

C 

A „Mai Világ" hirdetései 

Elvi jelentősé 

felmondása 

gü 
itélet a betét- 
felmondások 
E 

ügyében 
Temesvár, Erdekes itéletet hozott a temesvári biróság egy betétfel- 

mondási perben. A három zsidó nő- egylet a Temesvári Első Tkp-ban 
helyezte el betétként készpénz- 
tőkéjét. 
Az egyletek f. évi április 24.én a kikötött 3 három hónápra felmon- 

dották a beféteket, a lejáratkor azon- ban a bank nem teljesítette a kifi- zetést, mire perre került a dolog. A biróság előtt a bank ü yésze rende- 
letekre és a bank a apszabályaira 
hivatkozott, amelyeket azonban a járásbiróság nem vett figyelembe és 
kimondotta, hogy mivel a betétek 

szabályszerden történt 
és a pénzintézet nem jelentett hiva- 
talosan fizetésképtelenséget, a bank- 
nak nincs joga a betét visszatartá- 
sára, 

A pénzööamisitó 
cigányvajda a 
Diróság előrt 

Claj-Kolozsvár. Érdekes cigány. pert tárgyalt tegnap a törvényszék negyedik szekciója. 
A vádlott Rostas Sidon dercse- községi cigány, aki nem tudva ho- gyan jusson egy kis pénzhez, gon- dolt merészet, nagyot és megkörnyé- kezte Cioban János Calian-községi parasztgazdát, akinek azt mondva, hogy tud csinálni hamis pénzt, ki- csalt tőle 11.000 lejt. 
Hogy szavainak nagyobb sulya legyen, meg is mutatta a pénzcsináló gépet. 
A parasztgazda egy darabig várt a hamispénzek elkészitésére, de ami- kor várakozása hiábavaló volt, felje- lentést tett a rendőrségen a cigaány ellen. 
A rendőrség bevezetfe a nyomo- zás majd pedig mindkét egyént adta a kolozsvári ügyészségnek. 
A törvényszék tegnap megkezdette a bünper fárgyalását. Az agyafurt cigányt dr. Caba ügyvéd védte, azonban a főtárgyalást elhalasztotta, mivel a tanuk közül többen nem jelentek meg. 

Az összes emberi ismeretek tárháza az egykötetes Genius- 
Lexikon, 40.000 cikk, 110,000 sor, 
I.600 hasáb, 800 ábra és mellék- 
letek füzve I20 Lei, vászonkötés- 
ben 150 lei Lepagenál, Kolozsvári 
Beküldve poötómentes, utánvéttel 
portó 23 lei. 

Edison 

2 hatalmas, németül beszélő film. 

Viharzó szenvedély 
Főszereplők: Exnil Jannings, 
Anna Stem. - Ezenkivül : 

Az utálatos 
Főszereplők: Evelim Holt, Max 
Adalbert, Rosa Valeti, Alfred A. 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinháxr 

mindig eredményesek! Helyárak : 10, 15, 20, Előad. 3,6, 9. 

i és pegyi fiszíitá 
ZIINk 

sban, 
cég, a z e0 logalom 
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Kaptuk a következő levelet: 

Nagyságos 
WOJTICZKY GYULA urnak, 

A „Mai Világ" főszerkesztő 
laptulajdonosának 

Kolozsvár. 

A Tordán mai mapon tartott 
nyugdijas kongresszus hálás el- 
ismerését és köszönetét fejezi 
ki a Főszerkesztő Úrnak azon 
lelkes, önzetllem támogatásáért, 
melyben a nyugdijasok mozgal- 
mát becses Japja állandó Nyug- 
dijas Világ rovatában támogatni 
sziíveskedik, valamint azért is, 
hogy kongresszusunkon a kolozs- 
vári lapok közül egyedül az Ömn 
lapja volt képviselve. 
Fogadja mélyentisztelt Főszer- 

kesztő Úr kiválló tiszteletünk és 
nagyrabecsülésünk őszinte ki- 
rejlezését. 
Torda 1932 szeptember 25-én. 
mMély tisztelettel: 

Dr. Pocol Victor 
elnök 

Nagy Sámmnel 
ügyv. elmök 

Pop Sámuel 
vezértitkár 

Roth KLajos 
titkár 

Atordainyugdijas 
kongresszus 

A Mai Világ előző száma röviden 
beszámolt a folyó 25-én vasárnap 
Tordán megtartott nyugdijas kon- 
gresszusról. Ez a gyülés, amely a 
nyugdijasok sorsára döntő befolyá- 
sunak mondható, ugy külső keretei- 
ben, mint a nyugdijasok sérelmeinek 
orvoslása és jogos követeléseik kivi- 
vásárt inditott küzdelmüknek uij, 
célravezető alapon való szervezése 
folytán annyira fontos volt, hogy 
kivánatosnak tartjuk e rovatban azt 
a nyugdijasokkal részletesen ismer- 
tetni. 
A nyugdijasok jelenlegi helyzete 

és a sorsuk javitásáért eddig folyta- 
tott harcok eredménytelensége szük- 
ségszerüen parancsolták az uj, egész- 
ségesebb alapokra fektetett szervez- 
kedést, s az össznyugdijasságnak egy 
életrevaló, komoly, erkölcsi sullyal 
biró és minden mellékcélokat kizáró 
szövetség megalakitását. 
Ez a gondolat hatotta át a torda- 

megyei nyugdijas egyesület lelkes, 
derék vezetőségét, amidőn látlva a 
kolozsvári testvérharc mindent elgán- 
csoló és mindent megbénitó dulását, 

kibontotta a szervezkedés zászlóját 
és e zászló alá szólitotta Erdély és 
a Bánát összes nyugdijas egyesületeit. 
A tordaiak kezdeményezése meg- 

értésre talált. A Kolozsvár-városi és 
megyei nyugdijas egyesület, valamint 
a többi vidéki egyesületek csatlakoz- 
tak a mozgalomhoz, s ezeknek rész- 
vételével Tordán a vasárnap meg- 
tartott kongresszus megalakitotta az 
„erdélyi és bánáti nyugdijasok szö- 
vetségét." 
A kongresszuson képviselve voltak 

Udvarhely, Temes, Szamos, Besz- 
terce, Máramaros, Bihar, Arad, Szat- 
már, Kolozs, Marostorda megyei és 
balázsialvi nyugdijas egyesületek is. 
A vallásszabadság kihirdetésének 

történelmi nevezetességü városa élénk 
képet mutatott e napon. 

(Folytatjuk.) 

MHölgyeim ! 

CARMEN 
malapüzlet filekalapjai 90 lei- 

től kezdődnek Regele Ferdinand 3 
(Wesselényi u 

MAI VILAG 
................. 

Hindu terroristák szörnyü 
bombamerénylete egy europai 

társaság estélyén 
anélkül, hogy valakit közülük felis- 

tek volna. 
Kalkutta. Lopott rendőrségi fegy- 

verekkel, pisztolyokkal és bombák- 

kal felfegyvezezett hindu terroristák 

éjszaka Chittagonban (Bengália) 

megtámadták az Assam-ben- 

estélyt rendezett, 

A terroristák bombát hajitottak az 

estély résztvevői közé, amely egy 

európait megölt, két rendőrtisztet és 
hat másik európait pedig megsebe- 
sitett. A tettesek azután futásnak 

Testét tobb revolvergolyó járta át. 
sállai vasuti intézetet, ahol! ! 
emrópaiakból álló társaság 

.
.
.
 

.
 

Később az épületen kivül egy 

hindu tiatalasszony holttestét 

találták. 

A merénylet Kalkuttában óriási 
izgalmat keltett. A hatóságok mesz- 
szemenő biztonsági 

foganatositottak. Kalkuttában az ösz- 
intézkedéseket 

szes filmszinházakat, vendéglőket és 
klubbokat erős rendőrosztagok őrzik. 

Fizessen elő 
a „Mai Dil 

E rovatban mindemn szó I lej. Vastagabb 
betűüvel szedve Blei. A legkisebb apró- 
hirdetes 10 lej. - Állást keresők ingyen 
hirdethetnek - Az apróhirdetésekelőre tizetendők. 

LAKÁSOK 
rzomema 

Mülönbejáratu butorozott szo- 
bát keresek október I-re. Leve- 
leket Államaó" jeligére a kiadóba 

rek. 

Miadó fél árban szoba, 
konyha, speiz, pince. Pop Julian 4, Rá- 
kóci-ut 53. mellett. . 

ADÁS-VÉTEL 

Uj ház eladó, mely áll 3 parkettes szo- 
bából, konyhábóől, előszobából, fürdőszo- 
bából, cselédszobából, speizból, pincéből, 
mosókonyhából és 20 évig adómentes. - 
Alkalmi vétel. Bővebb intormációt ad : Dá 
niel, Str. Livezii, Berek-ucca 5. 

HEHladó egy kemplekt kemény fa, 
tölgy háló, ebédiő székek, asztal, 
egy magányos ebédlőkredene, egy 
kis és egy nagy antik szalongar- 
nitura, ? drb. szék, antik szek- 
rény, 2 fotel párnmázva, Cimek és 
árak megtudhatók: Kohányikár- 
pitos mühely, Cluj, Str. orga 4. 
Ratiu Poarta 1. 

Megérkezett a Malom-ucca ő6 szám 
alatti Park áruházba egy nagy tétel férfi-, 
fiu- és fiucskaruha, külön nadrág, téli 
kabátok, ugyszintén leányka és női télikabát 
modellek, nagy választék, a legolcsóbb ár. 

Koser tejet literenkent 5 leiért ház- 
hoz szállitók. Kalandos-ucca 16. 

Névnapokra és mindég kiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pesrózsák, szekfük virágzásában 
órlási választék disznövényekbemn 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vigottszegfü, rozsa gyönyörüű 1-? 
leil. Moszoruk szallaggal 150 lel- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
rescm 13 (Rákoczy nut) Str. Famn- 
tenelli 8s. 

Egy szilszkin bunda eladó, Értekezni 
Sándor harisnyaüzletben Főtér 9. 

KÜLÖNTÉLÉK 

előszoba, 

Szabászati és varró-iskolámban ok- 
töber 1-én uj tantfolyam kezdődik csakis 
intelligens nők részére. Beiratkozni lehet 
Str. Calea Mofilor 49. D. u. 3-7-ig. Ne- 
deczkyné nőiszabó. 

Kelim féle poulower horgolást és min- 
denféle kézimunkát olcsón vállalok. Cim: 
Kárpát.-ucca 1la. 

Megnyilt a Zolea női kalapsza- 
lon Str. Regina Maria 45 szám 
alatt, ahol bukaresti divat szerint 
jutányos áron alakitunk és tisz- 
titunk. 

Moszt olcsón kapható otthon és ki- 
hordásra is. Rudolf-ut 75. 

Megedü oktatást konzervatóriumi tan- 
anyaggal elvállal Kalandos-ucca 40. 

Hösendorfer zongora, jó karban, 
olcsón eladó. Malom-u. 28. 

ő divatkülönleges Szabó Jenő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5 Telefon 579. ! 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru Neumann M. ész uláriruhák ált 

Unirii Főtér 14 szám. 

A belvárosbam jólmenő italmérés, 
trafik és bodega engedéllyel bevezetett 
üzlet lakással betegség miatt átadó, Cim 
a kiadóban. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 

Elveszett a pénztárcám Malom-ucca 
6.tól Fellegvári uj telep Lukács-ucca 26-ig 
terjedő uton. Kérem a szives megtalálót 
a kadóba leadni. 

Masznált téglát keresek megvételre, 
Cimet kérem a kiadóba egy boritékba le- 
adni: „Használt tégla" jeligével. 

Törvény hogy a városi telkek ára 
folyton emelkcdik. Vegyen olcsó háznelyet 
Kolozsváe legszebb villatelepén Atilla ut 
- Béás között. Bövebbet: Budai Dele- 
anu 25. 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész nap. 

Calea Victoriei 1. Kossuth L.-u 

Hirdessen a Mai VDilágban 
eeee 

Muggőházt 
IIIIIIII MAÁAAAAAATAAAAKÁÁy II 

egy hordágyat cipeltek. 

restét. 

ruan. Ugylátszik, valami baja 

mán állottak a holttest me 

VI. EVFOLYAM 24 

Már éjfel felé járt az idő 
Léptek hallatszottak be a 

Márta az ablakhoz rotan, 

Fáklyás embereket látott, 

Márta felsikoltott : 
- Mi az? - kérdezte Jou 

izgatottságot szinlelve. Ebb 
pillanatban már tudták, ho 
szolgák kutató csapata megt 
Botticelli holttestét. Érezte, ) 
most rettenetesen fontos bill 
következik. Minden attól 
hogy fog viselkedni akkor, am 
behozzák állitólagos férjének 

A fáklyás menet közeledet 
- Megjött a férjenm? 

dezte Jozefin. 
- Igen már hozzák - mo 

Márta az ablakban. 
- Hozzák? - kérdezte Jon 
- Igen - felelte Márta sz 

Az asszony gyorsan leroha 
lépcsén. á 
A ásmenet éppenakko 

a ház elé enakk 
Jozeftin felsikoltott: 
- Gio! Gio! Mi bajod van 
Senki sem felelt. 
Az emberek levett kalappal 

amely egy hordágyon fekütt 
be volt takarva. 
-Az Istenért, mi történt 
sikongott Jozefin. 

Aztán, mint egy őrült ve 
magát a hordágyra. 
Kitörése olyan őszintének 

szott, hogy a szolgák mind : 
kezdtekk 
Csak Treumann állt némi 

háttérben. 
Kétségek gyötörték. 
Mária hercegnő, ahogyan 

emlékezetében élt, sohasem 4 
volna ilyen hangosan kife 
fájdalmának. ; 
- Nem, ő nem ilyennek 

zelte a hercegkisasszonyt, aki 

szen másképpen élt emlékezeté 
De el kellett fogadnia, hog 

a nő a hercegkisasszony. 
Hinnie kellett abban, hogy 

ria hercegnőt megváltoztatti 
élet. 

Minden ugy történt ell 
ahogyan Jozefin tervezte. 
testet megtalálók rögtön 41 

következtetésre utottak, hog) 

letlen szerencsétlenség 1 
Igen, a márki önkezével vete 

get életének. A csendőri 1 

zás ennek ellentmondott M 
csendőrség vezető,e azt igy 
megállapitani, hogynem öne 
ság történt, hanem véletle / 
esett áldozata lett a inárki 
megállapitást azzal támasz 
a csendőrség vezetője, hog) 
gyilkosság történt, volna 

feltétlenül hagyott volna 4 
bucsuzó levelet hátra a ma 
Ezen az alapon minden 

nyomozást beszüntettek. nték 

Nagy pompával temettek 

márkit. gant 3 
A temetésen megjele i 

nyéb egész arisztokráci , n 
Jozefin méltóságteljeskel 

mély gyászt szinlelve "15 
temetésen. kor? 
Ezen a temetésen, am! orta 

hámos nemzetközi kalabájl 
ringenek ősi családi oly 
mették el. 
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I 
hül 
1ó, 
a M 

üt. 

kelnk közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhlivatal: 

, Gh. Barifiua 4. (Volt Malom-ucca) 
rfrelefonszám : 2a28 

elős merkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

r, ami 

nek 

Időjárás. A budapesti meteo- 
6giai intézet időjárásprognózisa 
int élénk délnyugati és nyugati 
iramlás mellett, főként nyugaton 
boresők és zivatarok várhatók. 
pközben a hőmérséklet csak je- 
fektelen csökkenése valószinü. 

gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
mendje: 1932 szeptember 19-től, 

tács str. Memorandului 2., Mi- 
va Cal. Reg. Ferd. 28., Dr. Olaru 
Reg, Maria 9. 
A kolózsvári szabadcsapa- 

k futballmérkőzéseinek ered- 
ényei. Vasárnap zajlott le a vá- 
i kispályán az Amatör-Victoria 
badcsapatok bajnoki meccse.Mind- 
csapat szép játékot produkált. 
eredmény 3:3 arányban végző- 
- Utána az Egyetértés-IV 
FC. barátságos mérkőzés kö- 
kezett, melyet az Egyetértés 4:1 
nyban nyert meg. Mindkét mér- 
ést Komáromi Bbiró vezette le. 
Megjelent az Ellenőr uj 

ima, Vasárnap reggel jelent meg 
h Sándor lapjának, az Ellenőr- 
tuj száma a régi tetszős kiálli- 
0an s nivós, változatos tartalom- 
lEz a szám több mint huszon- 
plitikai, közgazdasági, szinházi 
ket és riportót közöl. Az uj szám 
Igazdaság rovata külön számot 
Iat az érdeklődésre. Az Ellenőr 
Haló az ország minden hirlap- 
uilójánál, egy szám ára 20 lej. 
Tudományos előadás a Ma- 
akalmazotiak szervezetében. 
kolozsvári Magánalkalmazottak 
"ezele ismét meginditja tudomá- 
8 előadássorozatát, mely az el- 
években nagy látogatottságnak 
Mett, Az első előadást, mely, 
án, szeptember 28 án este fél 
e kezdődik a Magánalkalma- 
1j helyiségépen: Piata Unirii 
emelet, Diamant Izsó: Véget 

világgazdasági válság cim- 
utja meg. Vendégeket szive- 
4t a Vezetőség, 

van 

K 
Szanatorium 
őzfürdöjében 
etori ut 62 sz. gőz 

dfürdő ára 30 Hej 
' massage 15 lej. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

nyujt. Az e heti szám 192. oldalán 

Degyenek sorsjegyei az Erdélyrészi főelárusifónál: 

JANCA IIIISCU S. A. Cluj, Sírada Pcsina Maria No. 42. 
mely az egész országban a legszerencsésebbnek bizonyult azzal, 
oz eddigi nyeremények kifizetett összege 10,000.000 lejt megha.- 108) 

Következő hüzás 1932 október 
1 egész 1.000 lej, fél 500 lej, 
125 lej. - Postai rendeléseket 

A Gazdatisztek Országos Szövet- 

Claj-Kolozsvár. A Mai Világ kö- 
zölte, hogy az erdélyi gazdatisztek 
egyesületbe tömörültek és teljesen 
önállóan, minden más párttól és 
szervezettől függetlenül kivánják 
egyesületi életüket fenntartani, Meg- 
irtuk azt is, hogy a Mai Világ. va- 
lamint a Magyar Gazdasági Szövet- 
ség kezdeményezői voltak ennek a 
mozgalomnak. Az egyesület részéről 
azt a helyreigaziiást kivánják, hogy 
a Magyar Gazdasági Szövetség nem 
volt kezdeményezője, hasonióan a 
Mai Világnak sem kellett, hogy kez- 
deményezze, azonban őszinte elis- 
meréssel adóznak a Mai Világnak 
azon támogatásért, amelyben a Szö- 
vetséget megalakulása őta részesiti. 
A Szövetség vezetősége erősen 

tiltakozik, akár a Magyar Párt, akár 
pediglen a hozzá közel álló Erdélyi 
Gazdasági Egyesület beavatkozása, 
illetőleg azon beállitása ellen, mintha 

G. E. ellen 
ök jogosultak volnának a gazdatisz- 
tek szervezésére. 
A Cazdatisztek Országos Szövet- 

sége egyik kibocsájtott körlevelében 
a kövelkezőket hangoztatja : „A Szö- 
vetséghez csatlakozott 160 gazda- 
tiszt nevében kijelentjük, hogy eddig 
tudomásunk sem volt arról, hogy az 
E G E. kebelében gazdatiszti szak- 
oszály is léteznék, annál kevésbe 
tapasztaltuk, hogy ez a szakosztály 
bármit is tett volna érdekünkben 
eddig. Most tehát, midön már tür- 
hetetlenné vált helyzetünk, sorsunk 
irányitásában és intézésében is ki- 
zárólag magunkra vagyunk utalva." 
Ez a körlevél igazolja azt, hogy a 

gazdatisztek megelégeliék a fráziso- 
kat, amelyeket a politikai pártok és 
azok intézményei eddig putfogtattak. 
Csak a maguk erejükben bDiznak. 
Iga-uk van. 

lltaatteemat 

- A Szinházi Élet szenzációja, 
A Szinházi Élet, mely Magyaror- 
szágnak legnépszerübb hetílapja, 
nagy sikerét annak köszönheti, hogy 
nem egy bevált recept szerint dol- 
gozik, hanem mindent elkövet, hogy 
hetenként ujat, érdekeset, szokatlant 
és meglepőt adjon a közönségnek. 
Most anélkül, hogy eddigi terjedel- 
méből a legkevesebbet is elvenné, 
az árát heti 20 lejre szállitotta le. 
Azonban más érdekességeket is 

jelenti be az idei Miss Magyaror- 
szág verseny kezdetét. Itt is érdekes 
ujitással szolgál a Szinházi Élet. Az 
idei Miss Magyarország választás 
- ezuttal először - nyilvános lesz. 
A pesti Vigadóban haátalmas bált 
rendeznek, melynek káprázatos mü- 
sora lesz. A párisi Operából min- 
tájára ezüst hidon mutatják be a 
szezon minden érdekességét. Egy 
uj regény is indul ebben a szám- 
ban, ami már maga is szenzáció. A 
„Primadonna kedvence" cimmel In- 
tim Pista irja élete első regényét. A 
regény egy külföldön élő magyar 
filmsztárnak és egy közismert pésti 
urnak szerelmi történetéről szól s 
felvonul a regényben az egész ma- 
gyar iró és szinészvilágz. Nem ki- 
sebb érdekesség, hogy a berlini 
UFA a Szinházi Élet olvasónői 
közölt keresi uj filmjének sztárját. 
A hét szinházi bemutatóiról Hat- 
vány Lili bárónő számol be. Hat- 
vány bárónő leszerződött a Szinházi 

tudósitást a szinházi eseményekről. 
Érdekes a lap uj pályázata is. „A 
dolgozó nő sexeppiljet a cime, A 
gazdag uj rovatokhoz járul még 
„Az élet filmje" cimen egy képso- 
rozat, amely bemutatja a hét min- 
den érdekességének hőseit. A Sport- 
rovat uj szerkesztője Orth György 
minden idők legnagyobb futballistája. 
Mindezeken felül darabmellékletül a 
Vigszinnáz idei első sikerét az 
„Emmyf-t közli Incze Sándor heti- 
lapja. Kottamellékleten pedig Irving 
Berlin világsikerü keringőjét Frac- 
hing For TEe Moon (angol, német 
és magyar szöveggel) továbbá négy 
legszebb magyar nóilát, dalköltőink 
legujabb és legszebb válogatott nó- 
táit közli. A Szinházi Élet mindenütt 
kapható Romániában 20 lejért, 

lElrendelték 
Török Andor kö- 

rözését 
Cluj-Kolozsvár. Török Andor, a 

Columbia gramofon-cég kolozsvári 
sikkasztó üzletvezetőjének főtárgya 
lását tegnapra tüzte ki a törvény- 

szék. Török a tárgyaláson nem je- 
lent meg. Elrendelték országos kö- 
rözését. 

szsaes 

Rendelje meg a 
Éleihez s ezentul minden héten ő it „Mai DVilág"-o1! 

.. 
[ 

sziNKÖR MOZGÓ 
4 Szerdán és csütörtökön Csütörtöktől kezdve: 
a Kadétkisasszony 5 

§ 13 Minden idők legnagyobb film- 
a m operettje. - Főszereplők: 

Gustav Fröhlich, Dolly Maas, 

Dráma a fenger Robert Stolz, Iolváry Géza, 
: z Fritz erünbaum 

fenekén és Roda-Roda. 

ememm 

negyed 250 lej és nyolcad 

Csuütörtöktől 

............ 

19, 20. Sorsjegyek árai: 

azonnal eszközlünk. 

A kadéfkisasszony 
Szeptember 29-én kezdi vetiteni a 

Szinkör Mozgó a szezon legnagyobb 
és legsikerültebb filmjét, a Liebes- 
kommandót, amelyet nálunk Kadét- 
kisasszony cimmel adnak elő. Ez a 
film, amely a német filmgyártás leg- 
kiválóbb erőinek műüve, Temesvá- 
ron a premier egyetlen napján tiz- 
ezer embert vonzott és a bukaresti 
jelentések szerint hosszu évek óta a 
legnagyobb siker. Hat névgarantálja, 
hogy ez a film emlékezetes sikerre 
tarthat számot és előzetes hirét nem 
fogja meghazudtolni: Gustav FröhlicE, 
Doölly Haas, Bolváry Géza, Róbert 
Stolz, Fritz Grünbaüm és Roda-Roda. 

Szinkör Mozgó heti műsora: 
Kedden és szerdán egész nap: S. 13. Egy 

tengeralattjáró megrázó tragédiája a 
tenger fenekén. A legizgalmasabb e 
sláger. Hangos kisérő műüsor. 

kezdve: Kadétkisasssony. 
(Liebeskommando.) A szezon legna- 
gyobb operetttilmje. Katonaoperett. 
átszák: Gusztav Fröhlich, Dolly 
aas, Halmay Tibor, Rendezte: Boi- 

váry. Irták : Grünbaum és Poda-Roda, 
Zenéjét szerezte : Robert Stolz, 

Az Épiítőömunkás Otthon 
mozi müsora : 

Szept. 28. szerda 6 és 8 órakor utoljára fut: 
Csak téged szeretlek. Szenzációs 
mexikói dráma. A „Fox" gyár uj pró- 
dukciója. 

RADIÓ 
IIIIIIIIII 

Medd, szeptemiber 27. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- 
fon. 18 Vegyes hangverseny. 19.10 A hang- 
verseny folytatása. 20 Rádiószabadegyetem. 
2.40 Gramofon. 21 Rádiózeneka:. 21.30 
Előadás. 21:45 Ének. 22.05 Rádiózenekar. 

BUDAPEST. 11.15 Rendőrzenekar. 14 
Déli harangszó. 14.05 Horvath Jani cigány- 
zenekara. 18 Gyermekrádió. 19 Gramofon. 
21 Szalonzenekar. 22 Móra Ferene elő- 
adása. 22.30 Előadás a Studióban. Utána 
Farkas Sándor cigányzenekara. 1 Megyeri- 
jazz. 

BÉCS. 13.30 Bert Silving-kvartett. 14.40 
Gramofon. 1510 Gramoon. 17.20 Lengyel 
zene. 1905 Machek-zenekar. 21.40 Nép- 

szerü hangverseny, 22.50 Hangjáték. 23.50 
Tánczene. 

Mindenki tudja, 
hogy legszebben 

legolcsóbban, 

fest tisztit 

SZIIÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 19 

(Wesselényi u) és Galamb-u 23 

s 



Szombaton este avatta fel a Ma- 
tador csapat mint keresztapa a 
Favorit uj csapatot a Szabó-féle 
házipályán, ahová este 0 órára 
mindkét csapat felvonult. 
Megjelentek a Jóbarát, Napraforgó, 

Bohém, Hargita, Törekvés, Solyom, 
csapatok delegáltjai, a Kombinált 
csapat és az Összetártás csapat tel- 
jes létszámban és a Remény csapat 
8 tagu énekkara. 

AFavorit csapat elnöke üdvözli 
a megjelenteket és a Matador csa- 
patot és selyem zászlóját adja át. A 
Matador csapat elnöke üdvözli a 
felavatandó csapatot és a bajnok- 
csapat aranykeretlbe foglalt csapat- 
képét nyujtja át. 

Kedves jelenet keretében minden 
Matador játékos egy ezüst Favorit 
jelvényel disziti fel ellenjátékossa 
mellét. 
A Favorit uj klubzászlójának meg- 

adott üdvözlése utáno, Gyurka, az 
ASP alelnökeé mond lelkesiítő üd- 
vözletet a Favoritnak. Ezután a 
csapatok delegáltjai üdvözlik a Fa- 
voritot. 

Ezen jelenetek után indul a szo- 
kásos játék. Favorit kezd, szépen 
haladt, Matadorok folytatják, kedves 
játék. Favorit élénkül, Matador az 
est magasabb pontjait éri el, mind- 
két csapat egymás mellett haladt, 
a pontarányban Matador végez 
128 ponttal, ami 10 játékostól kö- 
zepes eredmény. a 
A Favorit az utolsó menetre áll 

fel, feszült figyelem. A termet kiváló 
játékosok töltik meg, akik szakér- 
telemmel birálják a versenyzők min- 
den dobásál, minden kirepitett 
golyót tetszés kisér, minden játékos 
sftilusosan dob, minden szépen megy 
csak a Favorit akadt el egy keveset, 
de az utolsó dobó, Felházi ment. 
Dobása állitotta be a jáflékot és 
Kilin szerezte az utolsó dobásával 
a nyerő pontot. 

Hatalmas éljen jutalmazta a játé- 
kosokat. 

Ily sima és szép 
régen nem akadt. ! 
A két csapat ujbóli tisztelgése és 

az eredmény kihirdetése extázisig 
menő lelkesedésben folyt le. A vég- 
eredmény 129-128 a Favorit ja- 
vára. 
A Favorit csapat a megjelent 

hölgyeket tésztával kinálta meg. A 
nagyszámu tekézők hajnalig tartó 
tánccal fejezték be a szép ünnepélyt. 

Egyébb eredmények: 
Hargita -Vasas, 15 játékos 177- 

15 tuna-Pálma, 13 játékos 154- 

14rc-Fortun, 15 játékos 182- 

onuha-Mured, 12 jálékos 134- 

11orbála-solid, 15 játékos 176- 

14 TT-Borbála, 13 játékos, 170- 

a bála-Vasas, reváns 17 játékos, 
195-162. 

Akar jól élkezni? 

lefolyásu játék 

Okvetlen keresse fel Mirály- 

ucca 26 szám alatti pol- 

gári kifőzést, hol az ebéd 

a tál étel 20 lei, vacsora 12 lei 
kenyérrel együtt. 

yomatott a „Lumea könyv- 
nyomdában Clinj, Str. Gh. 

Claj-Kolozsvár. A feketeszesz- 
kereskedelem letörése után egy uj 
fekete cikk jelentkezett az erdélyi és 
bánáti piacon, a fekete ecetsav. Az 
ecetsavat két nagy gyár késziti Ro- 
mániában a Margina és a Resicai 
Falepárló részvénytársaság. 
Az acélsav ára kg.-ként 132 lej 

és ebből 70 lej az adó, amely a 
gyártás 
érinti. 
Nem csoda, ha titkos gyárak ke- 

letkeztek, amelyek dumping-árut 

Fekefe eceisavval áraszfofták Fogadjunk.. el az erdélyi és bánáfi 
vppiacokaili 

ték és ezek a titkos gyárakhoz: h 

rentabilitását sulyosan , 
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hoznak forgalomba, amely elkerül 
az adóbizottságokat és igy könnyen 
veheti fel a versenyt a Resicával és 
a Marginával. 

Akadtak kereskedők is, akik a 
ecetsavat idegen anyagokkal kever 

sonló üzelmeket folytatnak a Bánát 
ban. 

Értesülésünk szerint úgy a temes 
vári, mint a kolozsvári rendőrsé 
erélyes nyomozást inditott a feketé 
sek kézrekeritésére. 

fóy zsáli liszt, 10 mázsa ia, 
10 kiló cukor, S kiló zsir és még 
sok más értékes ajándék áll a Mai 
Világ olvasóinak rendelkezésére 

A Mai Világ október elsején amerikai tombola játékot kezd, 
hogy olvasóinak e révén értékes ajándékokkal kedveskedjen azért 
a szeretetért, amelyet lapunkkal szemben nyilvánitanak. 

Ez alkalommal olvasóink a következő értékes ajándékokhoz 
juthatnak hozzá: 

Tiz kiló cukor, 
Tiz mázsa tűzifa 
Egy zsák liszt, lásra 
Öt kiló zsir. Egy bérlet 10 ondolálásra 

Tombolajátékunkon teljesen ingyen vesz részi minden olva- 
sónk, csak a már kiolvasott lappéldányokról kell levágni a lap- 
féjeket és behozni a Mai Világ kiadóhivatalába, ahol azokat 
ingyenes tombolajegyekre cserélik be. 

Az október elsején kezdődő tombola játékunkon résztvehet- 
nek, akik összegyüjtik az október havi lapfejeket. 

Ezeket a lapfejeket november 5-ig kell behozni a kiadó- 
hivatalankba, amely november 6-án huzza ki a szerencsés 
nyertesek számait. Vegyen ön is részt a tombolajátékankon. 

Két divatos női kalap, 
Egy bérlet 10 borotvá- 

Országosan rendeszik a 
munkanélkiülisegélyek 

kérdéséi 
Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári Bukarestben tartózkodó Deleu in- 

interimár bizottság, - mint azt a terimár bizottsági elnök telefonált, 
Mai Világ megirta, - a munka- hogy a szabályrendelet letárgya- 
nélküliek segélyezésére szabály- lását halasszák el, mert a belügy- 
rendeletet készitett, amelyet a bi- miniszterium országosan kivánja 
zottság részleteiben most kellett rendezni ezt a kérdést. 
volna letárgyaljon, Időközben a 

Gandnhi 

London. MacDonald táviratot intézett Indiába a kormány- 
zathoz, melyben közölte, hogy az indiai kasztok vezérei között 
létrejött választójogi megállapodást az angol kormány elfogadha- 
tónak találja. A miniszterelnök üzenetét Simlaban az indiai tör- 
vényhozás ülésén kihirdették. Gandhi a megegyezés elfogadásá- 
nak hirére 6 nap és 5 órán át folytatott éhségsztrájkját abba- 
hagyta, de orvosa szerint gyengesége miatt állapota aggasztó. 
Indiában örömmel fogadlák a megegyezésnek hivatalos angol 
részről való elfogadása hirét. Több városban szimpátiatünteté- 
seket rendeztek Gandhi mellett. 

Aufóbuszkirándulólk 
Dorzalmas kafaszírófüaja 

Amsterdam. A város közelében egy Két utas életét vesztette, huszonegyen 
német kirándalókat szállitó autobusz kerültek kórházba, köztük tizen su- 
és az elektromos helyi vonat össze- I lyos sebesülésekkel 
ütköztek. Az autobusz darabokra tört. ] 
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- Fogadjunk Pancser, maga n 
is hiszi, milyen kiváncsi vagyok ; 
hogy miért tiltakoztak a Vverekei 
cuzista képviselők az ellen, ho 
Landau bántalmazása miatt a / 
gyelmi bizottsag elé állitották őt 
- Egyszerü annak a magya 
zata, Azt tudja ugyebár, hogy 
inzultus a folyosón történt, ahol 
teremben egymást evő képviselők 
legjobb barátságban szoktak e 
mással tárgyalni? 
-Na és ha a folyosón történt . 
verekedés, mit akar ezzel monda M 
udja, egyszer egy idős kö 
megy az uccán, utána egy fialal 
alaposan hátbavágja, Áz öreg 
erre megfordul. 
„„Pardon bocsánat, - mondja 4 
vartan a verekedő fiatal, - azt 
tem, hogy egy barátom, akit 
akartam íréfálni., 
„Na és - mondja feddőleg 

hátbaütött öreg ur, - a borátjá 
ha tréfálni akar, akkor magá 
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A fiatalember erre felháborodik 
„Hallja kérem, ez már mégis ( 

disznóság! Hogy jön maga alil 
hogy kritizálja azt, hogy mikó 
tréfálkozom a barátommal ?1/ 
- Szóval, mert a verekedés 

folyosón történt, azért kéri ki R! 
és társai magának a fegyelmi biz 
ság beavatkozását a barátjukkal 
tréfába ? 

- Fájdalom, hogy ilyen iréfál 
maradaunk. 

fnaNco IRoma 
Altalános Biztositó R. 

cUJ-HoLOZSsvÁR 
(Piata Unirii-Főtér) ujrendsze 
sorsolás a „Mai Világ' b 
tositása. - Rendkivüli k 

vezmény a „Mai Világ/ va 
mennyi előfizetője részére 
20 000 lejes étetbiztosítás / 

dija 103, lej az 50.000 2 

258 ley. Az első havi dijr 

„Mai Világ" kiadóhivatala / 

meg, valamini a 60 
kötvényilletéket. n 

A „Mai Világ" csopotfl 
tagjai részt vesznek a is 

és 50 000 lejes kötvény hőna 
solásban és szeptember e 

ban a „Mai Világ? vala 
pontos előfizetője közöt

t t 

20.000 lejt sorsol
un 
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Mai Dilág-b


